
Szakmai Élménybeszámoló  

Nagyjaink nyomában, Erdélyben 

 

A Pécsi Mezőszél Utcai Általános Iskola 7.a és 7.b osztálya 48 tanulóval 4 tanárral és 2 

idegenvezetővel Erdélybe látogatott a Határtalanul pályázati program keretében 2024. június 10 

és 14-e között. 

 

A Nagyjaink nyomában, Erdélyben tanulmányi kirándulás célja: 

-  A magyar történelmi múlt emlékeinek felkeresése,   

- Erdély, Székelyföld és a Patrium, legszebb látványosságainak megtekintése, 

- Amagyar székelység legnagyobb alakjainak megismerése,  

- A diákság életének megismerése, 

- Kapcsolatteremtés,  

- Személyes tapasztalások a külhoni magyarságról,  

- Valamint az eddigi ismeretek elmélyítése, bővítése. 

A tanulmányi kirándulást sok-sok munka előzte meg. Osztályonként nagyrészt külön-külön.  

1. Az első osztályfőnöki előkészítő óra keretében megismerkedtünk a program lényegével, 

kivetítésre kerültek a helyszínek, ezt az egyes állomások rövid ismertetője követte. 

Az óra további részében minden tanuló kiválasztott egy számára közel álló helyszínt, amiből 

prezentációkat vagy rövid ismertetőt kellett készíteni az indulás előtti hétig. A személyes 

képeket utólag csatolták a gyerekek a bemutatókhoz. Ezzel személyessé téve a beadandókat. 

A második osztályfőnöki óra keretében a Nemzeti Összetartozás témanapjával  kapcsolatos 

műsort állítottuk össze, ötleteltünk a lehetséges megvalósításra kerülő feladatokról ( egyéni 

prezentációk, kahoot) .Ezt 2 gyakorló óra követte. 

2. A történelem előkészítő óra célja az volt, hogy a tanulók megismerkedjenek az utazás során 

meglátogatott városok történelmével, nevezetességeivel és a településért sokat tett híres 

történelmi személyekkel. 

Az óra tanári előadással kezdődött, ahol áttekintettük, hogy Erdély mikor és milyen formában 

kerül tárgyalásra a történelemórákon (pl.: török kor, trianoni béke, bécsi döntés). Ezúttal egy 

korszak/téma került kiemelésre, ami az Erdélyi Fejedelemség létrejöttét, jellemzőit taglalta.  

Ezt követően csoportokat alkottunk, ahol minden csoport egy-egy települést választhatott. 

Ezek a következők voltak: Kolozsvár, Gyulafehérvár, Parajd, Csíkszereda/Csíksomlyó és 

Marosvásárhely. A csoportok az adott település történelmével foglalkozó leírásokat kaptak, 

mellé pedig a település címerét.  

A feladat önálló szövegfeldolgozás mellett egy plakát elkészítése volt, ahol a város 

nevezetességeit, fontosabb történelmi pillanatait kellett kiemelniük, rendszerezniük a 

tanulóknak. A módszer választható volt a megalkotás során: fürtábra vagy ablak módszer. 

3. A földrajz előkészítő óra keretében: térképen megtekintettük a helyszíneket. 



4. Az informatika előkészítő óra keretében a barangoló digitális tartalomtár feladatait oldottuk 

meg, valamint útvonaltervet készítettünk. 

5. A rendhagyó szülői értekezlet keretében tájékoztattuk a szülőket az útvonalról, az úttal 

kapcsolatos tudnivalókról, aláírattuk a gyermek külföldi utazásához szükséges szülői 

nyilatkozatot. 

6. A Nemzeti Összetartozás napján megtartottuk a témanapot. Egyéni prezentációkkal, 

rajzos szemléltetéssel, műsorral, tettük színessé ezt a napot. 

 

 

 

 

 

7. Rendhagyó óra keretében Budapesten megtekintettük a Magyarság Háza Galériában 

szervezett „Hátrányokból építkező siker”,című 60 perces filmet. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A gyerekek és mi tanárok is lelkesen készültünk az erdélyi kirándulásra. 

 A gyülekező és a bepakolás 6:30 és 7 óra között zajlott a Dómusz áruház parkolójában, ahol már 

vártak minket buszaink és az idegenvezetők. Elbúcsúztunk családtagjainktól és elindultunk a nagy 

útra. Tudtuk, hogy nagyon hosszú út vár ránk a megérkezésig.  

 A sok látnivaló, amit útközben megnéztünk feledtette az utazás nehézségeit. Rengeteg információt 

kaptunk az 5 nap alatt az idegenvezetőinktől és a gyerekektől is, akik az út előtt fogalmazások vagy 

PPt-ék formájában felkészültek az általuk kiválasztott témakörökből.  

Országunk határát Átándnál léptük át. Pátrium területén folytattuk utunkat. 

Az első nap megállóhelyei: Királyhágó, Körösfő, Kolozsvár, Torockó voltak. 

A Király-hágó, Erdély kapuja. Innen gyönyörködhettünk a Keleti-Kárpátok csúcsainak látványában, 

rengeteg szebbnél szebb fotót készítettünk. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Körösfőn megtekintettük a csodaszép karcsú négy fiatornyos református templomot, amely a falu 

feletti dobtetőre épült, majd Vasvári Pál emlék művét koszorúztuk meg. 

Kolozsvárona  főteret és a környékének látnivalóit vettük szemügyre.  

A főtéren elénk tárúlt a gótikus stílusú Szent Mihály templom, valamint a Mátyás királyt ábrázoló 

lovasszobor. Idegenvezetőnktől megtudtuk, hogy ettől a szobortól egy utcányira áll Mátyás király 

szülőháza. Érdekességként még azt is megemlítette, hogy a szemközti házban Bocskai István erdélyi 

fejedelem született. Átsétáltunk a híre Farkas utcán, és kívülről megtekintettük a híres Babes-Bólyai 

Egyetemet. 

Buszra szállva Torockó felé szerpentineken, kanyargós utakon haladtunk. A fenyves erdők, a 

természet, ami a vidéket körül ölelte lenyűgöző volt Ezt a természeti csodát végig érzékeltük utunk 

során. 

Több órás késéssel, fáradtan érkeztünk szálláshelyünkre. A „sötétség leple alatt” alig vártuk, hogy 

elfoglaljuk szállásainkat és végre megpihenjünk. A finom vacsora és szíves vendéglátás feledtette 

fáradtságunkat, az egésznapos borult, esős időt. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Másnap kipihenve ébredtünk és megcsodálhattuk a reggeli ködbe burkolózó székelykövet és az 

egyedi barokk parasztházakat. 

A kiadós reggeli után uticsomagokkal ellátva derültebb nap reményében szálltunk buszra. 

Marosvásárhely, Parajd, Korond, Farkaslaka, Szejkefürdő volt az úti cél. 

 

 

 

 

 

 

 

 



Marosvásárhelyen a történelmi Magyarország szecessziós városában a Kultúrpalotát, a Virágórát 

és az Ortodox Templomot tekintettük meg. Megtudtuk, hogy a Kultúrpalotát a mi Zsolnay 

Gyárunkban készült cseréppel díszítették, hogy a virágóra az ottaniak találkozási helye és, hogy a 

beláthatatlan belmagasságú ortodox templom a valamikori zenélő kút helyén áll ma. A városban 

ellátogattunk még a Bólyai Farkas-Bólyai János emlékszoborhoz, valamint megtekintettük 

Betlehem Gábor emlékszobrát is. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Erdélyi utazásunk előtt Parajd volt ismert számunkra leginkább. Sajnos az előző napi esőzések miatt 

nem tudtuk megnézni a Kárpát- medence egyik legfontosabb sóbányászati helyét, (bár nem is volt 

kötelező elem) bezárták. A buszon csak szóban hangzottak el a tudnivalók.  

Korond a Sóvidék egyik leghíresebb települése, a népi fazekasság egyik erdélyi központja. Egy rövid 

pihenő során, ami egy kicsit hosszabbra sikeredett, nézelődtünk és ajándékokat vásároltunk a 

kirakodóvásárban.  

Következő úticélunk Tamási Áron székely író szülőfaluja, Farkaslaka volt. Meglátogattuk Tamási 

Áron síremlékét, melyre egy koszorút helyeztünk tiszteletünket kifejezve. 

Síremléke a Hargitáról származó́ 8 tonnás bazalttömb. A parkolóban, ahol a buszunk megállt, sok 

csecsebecsét találtunk. Kaptunk fél órát arra, hogy ajándékokat vásároljunk szeretteinknek. 

 

 

 

 



 

Tamási Áronról iskolát is elneveztek, lehetőségünk volt bemenni az iskolába ahol a megbeszéltek 

ellenére nem várt minket 

senki. Alkalmunk volt 

megtekinteni ennek 

ellenére az iskola 

épületét belülről, a jól 

felszerelt tantermeket, 

folyósokat, díszes 

dekorációkat. 

  

 

 

 

 

 

 

 

A Székelykapu kiállítás, Orbán Balázs, a legnagyobb székely sírhelyének megtekintése tovább 

bővítette ismeretinket. Megtudtuk, hogy végakarata szerint egykori birtokán, a dombtetőn helyezték 

örök nyugovóra, sírja elé állították a Székelykapusort. 

 

 

 

 



A Mini Transilvaniai Park látogatás a gyereke számára a második nap legnagyobb élménye volt. 

A makettpark mindenkit lenyűgözött, gyereket, felnőttet egyaránt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fáradtan, de élményekkel telve érkeztünk Csíkrákosra a következő napok szálláshelyére. Meleg, 

ízletes vacsora, a vendégfogadók kedvessége által már nem is éreztünk fáradtságot. 

Az Erdélyben töltött napok során talán az élményekben leggazdagabb a harmadik nap volt.  

Pongrácz-tető, Békás szoros, Ezeréves határ, Gyilkos-tó, Gyergyószárhegy, Marosfő látnivalóit soha 

nem feledjük. 

A Pongrácz-tető kilátásában gyönyörködtük, helyi termékeket vásároltunk, mint a Csiki meggy, 

fenyőrügyes méz, áfonya lekvár. 

Utunk a Békás szoros felé folytatódott, már nagyon vártuk!! Gigantikus hegyek, sziklafalak között 

sétáltunk, félelmetes sziklák mellett fotózkodtunk, A látvány lenyűgözö és egyben félelmetes is volt. 

Néha úgy éreztük egy másik világba cseppentünk. A természet szépsége léleknek, embernek 

megnyugtató volt. 

 

 

 



A Gyilkos-tó felé haladva megtudtuk annak igaz történetét. Itt egy hosszabb lélegzetvételnyi 

szabadidő során van, aki sétált a tó partján, a vállalkozó szelleműek körbe sétálták, mások fotókat 

készítettek és voltak olyanok is, akik csak gyönyörködtek a különleges vidékben, a tanárok ízletes 

pisztránggal csillapították éhségüket. 

 

 

 

Gyergyószárhegyen a Lázár grófok reneszánsz kastélyát tekintettük meg. Megcsodáltuk a baldahinos 

ágyat, az eredeti cserépkályhát, a vár ebédlőjét és tornyait látván kicsit visszarepültünk a múltba. 

 

 

 

 

 



Marosfőn a Maros- forráshoz gyalogosan ereszkedtünk le. Virágmezőn, vastag gyökérzeten 

lépkedtünk, majd a helyszínen megtudtuk a forrás keletkezésének történetét. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fáradtan tértünk vissza Csíkrákosra ahol a vacsorával még nem ért véget a nap. A helyi fiatalokkal 

közös program keretében beszélgettünk, ismerkedtünk, énekeltünk, kürtös kalácsot 

majszoltunk. Az estét tűzrakással zártuk. Igazán gazdag, tartalmas szép napot tudhattunk 

magunkénak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A negyedik napon már nagyon fáradtan ébredtünk. A lelkesedésünk azonban továbbra is töretlen volt. 

 

 

 



A Mádéfalvi veszedelem emlékszobrát megtekintettük, megkoszorúztuk.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Csíkszeredán kívülről megtekintettük a Mikó várat. Csoportunk Mikó nevű tanulója már nagyon 

várta a „személyes” találkozást. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A Makovecz Imre világhírű építész tervei alapján készült Millenniumi templomban az éppen akkor 

zajló egyik hallgató vizsgaorgonajátékának is részesei lehettünk, ez egy plusz grátisz volt számunkra, 

aminek nagyon örültünk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Csíksomlyón számos látnivaló várt Bennünket.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A Csiksomlyói búcsú történetét tanulói kiselőadás formájában meghallgattuk, a Csiksomlyói 

bórvízforrásnál vízkostolóval csillapítottuk szomjunkat, majd hosszas gyalogtúrával, ami egyeseknek 

igen fárasztó volt eljutottunk a csodálatos kegyhelyhez. 



A Salvator kápolna, a Szent Antal és a Szenvedő Jézus kápolna a Jelenések hegyen megragadó 

volt olyannyira, hogy az egyik diákunk ötlete alapján, magyar szakos kollégánk segítségével levelet 

írtunk Szűz Máriához, amelyben segítségét és áldását kértük mindannyiunkra. 

Visszatérve a Csiksomlyói Kegytemplomban, csendben megpihentünk és páran megérintettük Szűz 

Máriát a kis Jézussal ábrázoló kegyszobor lábát. 

Utunk ezután az Ezeréves határ felé vezetett. Felemelő, de egyben szomorú élmény volt látni és 

hallani mi volt valamikor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



A hazafelé vezető úton megnéztük még Csíkszék egyik legrégebbi Árpád-kori templomát. A 

pogánykori ábrázolás a templomon különleges látnivaló volt. (Az eredeti cél az Gyergyói örmény 

templom megtekintése volt, de a pap temetni ment, nem tudott minket fogadni!) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A vacsora után megismerkedtünk a település egyik legismertebb polgárával, Kovács 

Annamáriával, a Felcsiki szállásadók Szövetségének vezetőjével. Köszönetet mondtunk mindenért, 

ajándékkal kedveskedtünk. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Az utolsó napon Fehéregyháza közelében megkoszorúztuk a Petőfi emlékművet. Gyulafehérváron a 

Szent Mihály Székesegyházban megtekintettük a magyar erdélyi történelmi személyiségek 

nyughelyét. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Utolsó állomásunk az Aradi Vértanúk emlékművének megtekintése és megkoszorúzása volt. 

 

 



 

 

Útban hazafelé főleg pihenéssel telt az idő. Szeretteink már nagyon vártank minket a Dómusz 

parkolóban. 

 

 

 

 

Ezzel a lehetőséggel egy egész életre szóló élményben részesülhettünk. A program 

megvalósításával sikerült a diákok magyarságtudatának erősítése, s egyben Erdély csodálatos 

világának felfedezése. 

  

 

 

 

 


